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Letošní rok se pomalu přehoupl do své druhé poloviny. Dětem skončila škola a začaly
prázdniny. Nastal čas dovolených, prodloužených víkendů, výletů či relaxace u vody.
Období července a srpna je tradičně časem pro pohodu a odpočinek. Člověk by se měl
zastavit, odpočinout a nabrat nové síly. Proto mi dovolte, abych se i já na chvíli
zastavil a zamyslel...

Úvodník starosty Vážení spoluobčané,
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Před pár dny jsem seděl na Hraničkách s panem Bartschem, který vyprávěl o životě
v naší obci před odsunem německého obyvatelstva dětem z tábora, který letos
na Hraničkách působí. Děti ani nedutaly, jak bylo vyprávění poutavé. Zároveň byl celý
příběh ze života v Nových Vilémovicích a Hraničkách zahalen do smutného hávu.
Jak se cítilo pár rodin, které zůstaly v celé obci samy? Jak se cítilo těch pár dětí, které si
už nikdy nemohly hrát se svými kamarády? Jaký byl život po válce a jaký byl před ní?
A proč se tuto oblast včetně Hraniček nepodařilo dosídlit? Stály tam nové, prázdné
domy v malebném prostředí Rychlebských hor a přesto celá osada zanikla. Proč tedy?
Myslím si, že obec může být sebehezčí, kostel může mít sebehezčí fasádu, obecní úřad
může mít sebelepší zastupitelstvo a správu, díky které může obec ekonomicky
bohatnout, avšak všechny tyto věci jsou pomíjivé. Omítka opadá, zastupitelstvo
a správa obce se vymění, dříve hezký parčík zaroste a prosperující podnik se zavře.
Myslím, že největším bohatstvím tehdy byla společnost, mezilidské vztahy a rodina.
Bylo tomu tehdy a je tomu i dnes, že obec netvoří obecní úřad ani žádné jiné instituce,
ale samotní lidé.Vím, již po několikáté se opakuji a opakovat se do budoucna určitě
budu, ale přemýšleli jste někdy nad tím, jak by to vypadalo v naší obci dnes, kdyby
prožívala válečné léta a odsun obyvatel? Jaké vztahy by panovaly? Byly bychom
tolerantní vůči druhým, přátelští, laskaví, skromní, ohleduplní, upřímní, spravedliví
a ochotní pomoci druhým? Nebo by vyhrála nenávist, závist, zloba, zášť, sobeckost
a nepřátelství vůči ostatním? Setkávám se spíše s tím, že lidé jsou uzavřeni do svých
privátních mikrosvětů, mezilidské vazby jsou značně zpřetrhány a lpí se na
maličkostech a věcech, které jsou nedůležité, nemají význam a jsou pomíjivé. Nicméně
někde jsem četl, že jedna z výhod proč bydlet na vesnici je ta, že není třeba přemýšlet, ve
které hospodě jsou vaši kamarádi, protože jsou stoprocentně v té jedné jediné.
Především teď v letním čase se lidé více potkávají u piva, setkávají se sousedé u plotu,
opéká se a griluje, lidé se potkávají na nejrůznějších akcích, kterých je dokola nespočet
a vše je zalité sluncem. Pevně věřím, že se budeme společně setkávat a budovat

vzájemné vztahy, i když teplota bude klesat pod nulu, listí se zbarví do pestrých barev a
postupně opadá a pole se poorá a pak jej zasype bílý sníh. Protože největším bohatstvím
naší obce jste VYsami.

V letních měsících se pomalu dokončují některé akce jako je zateplování OÚ a MŠ,
zbývá poslední nátěr pergoly na hřišti a také se připravují projekty, které budeme
realizovat příští rok. Měli jsme možnost se vidět na 1. ročníku turnaje v malé kopané, na
rozloučení s předškoláky a kácení máje jak v Uhelné tak v Horním Fořtě a na dalších
akcích, které se v naši obci konaly. Zde bych chtěl poděkovat Všem, kteří se na těchto
akcích jakýmkoliv způsobem podíleli a zároveň i těm, kteří se těchto akcí zúčastnili.

Je tady krásné léto a s ním čas prázdnin a dovolených. Proto Vám všem přeji, abyste letní
dny prožili v klidu, pohodě a ve zdraví si užili sluníčka, přírody, pohybu a vody.

Zdeněk Hořava
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Informace1.

Obec Uhelná nabízí občanům štípané dřevo za příznivé ceny:
Délka polen cca 30-33cm

Dřevo pochází z obecního lesa a štípání provádí zaměstnanci Obce Uhelná.
Ceny platí pouze pro občany Uhelné!
Rozvoz dřeva po obci je zajištěn pomocí kontejneru max. 10m3 za cenu 500,-Kč.
Množství a termín dodání si můžete dohodnout s Daliborem Němcem tel.: 737 241 047.

Radovan Sahánek

Obec Uhelná nabízí prodej palivového dříví:

Ceník (vč. DPH) za prostorový rovnaný metr (1 x 1 x 1 metr rovnaného dřeva):

Palivové dřevo listnaté tvrdé 900,- Kč / m3
Palivové dřevo smíšené 800,- Kč / m3
Palivové dřevo jehličnaté měkké 700,- Kč / m3

štípaného

Obec Uhelná pořídila fotopasti, které by měly střežit některé lokality před
vandalismem, černými skládkami, krádeži dřeva v lese, vykrádáním nemovitostí,
porušováním vyhlášek o odpadech atd.

Jedna fotopast byla minulý měsíc umístěna na vznikající černé skládce před
bývalým smetištěm a okamžitě zaznamenala úspěch. Na základě snímků byl
přichycen zakladatel černé skládky a celá záležitost byla předána PČR ke správnímu
řízení.

Tyto fotopasti mají zabudovaný systém GPRS, WIFI, GPS a noční vidění.
V praxi to znamená, že tyto fotopasti po zachycení pohybu na střeženém místě
okamžitě odesílají sérii MMS snímků přes mobilní síť na emailovou adresu určenou
k tomuto účelu. Fotopast je chráněna proti krádeži zabudovaným systémem GPS
lokalizace, při odcizení spustí tichý alarm a vysílá svoji polohu.

Doufáme, že pořízením fotopastí odradíme potencionální pachatele od
páchání trestné činnosti v naší obci a okolí.

Radovan Sahánek

FOTOPAST

Prodej palivového dríví
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Kultura

V pátek 22. května se uskutečnila v místní knihovně Noc sAndersenem.
Na uvítanou si děti poslechly znělku NsAa poté jsme si
povídaly o knížkách, spisovatelích a ilustrátorech.
Letošní noc jsme se věnovali Josefu Čapkovi a jeho
knize Povídání o pejskovi a kočičce.
Dětem přečetl pan starosta pohádku ,,Jak si pejsek roztrhal kaťata“ a děti kreslily
výjevy z pohádky.
Potom jsme se přesunuli do výtvarky a podle pohádky ,,Jak si pejsek s kočičkou
dělali k svátku dort“ jsme si upekli dort.
Auž byl čas večeře, měli jsme špagety alá paní Němcová, byly móc dobré.
Po večeři si děti zahrály židličkovanou, některé si kreslily na tabuli, povídali jsme
si vtipy.
Další pohádka, kterou jsme si přečetli, byla „Jak našli panenku, která tence plakala“
a děti potom hledaly rozházené a ukryté hračky pro malou panenku.
Poslední pohádkou celého odpoledne byla pohádka „O pyšné noční košilce“ a u té si děti
chystaly pelíšky na spaní.
Potom už jsme si pustili pohádku v televizi a popřáli si dobrou noc.
Ráno po snídani všechny děti obdržely upomínkový list, knížku a malé drobnosti
na památku.
Tak zase příští rok nashledanou…. Jana Grajová, knihovnice

2.

Noc s Andersenem
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12.

Turnaj v malé kopané v Uhelné

Celkové výsledky:
1. Místo – Srdcaři Uhelná
2. Místo – Kůrovci Javorník
3. Místo – Zourek Team Javorník
4. Místo – Vlčáci z Vlčic
5. Místo – Grill Mans Vápenná
6. Místo – Poldové ze Žulové

Nejlepší hráč – Adam Polčák (Poldové ze Žulové), nejlepší střelec – Zvonimir Biskič
(Kůrovci Javorník), nejlepší brankář – Zdenek Polčák (Poldové ze Žulové)
a dámská volenka nejhezčí fotbalista – Kamil Kysučan (Srdcaři Uhelná).

Úvodem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na perfektní organizaci
a zázemí prvního Turnaje v malé kopané, který se konal 27. 06. 2015 na hřišti v Uhelné.
Turnaj se vydařil a již nyní je jisté, že se příští rok bude konat ročník druhý s ještě větším
počtem družstev. První ročník vyhráli naši borci – „Srdcaři z Uhelné“ a atmosféra byla
fantastická. Na turnaj se přišli podívat i bývalí rodáci z Uhelné a hráči Tatranu Uhelná.
Pitný režim pro hráče zajistil majitel Kofoly p. K. Samaras, za což mu patří velké díky,
bohužel ze zdravotních důvodů se turnaje nemohl zúčastnit.
Doufám, že i příští rok turnaj zaujme a přispěje k lepšímu zviditelnění naší
obce a pobavení diváků i hráčů.

Radovan Sahánek

Kultura
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Kultura

Kácení máje v Horním Fortu
Tradiční kácení máje se letos uskutečnilo 20. června za méně příznivého počasí

než obvykle. Naši muži už od rána připravovali vše potřebné pro zdárný průběh akce.
Počasí k nám bylo skoupé, ale vše se nakonec vydařilo a po připravených dobrotách
se jen zaprášilo.
Ani letos jsme nevynechali každoroční soutěže v pečení sladkých zákusků a hodnocení
nejlepší slivovice pálené z vlastních zdrojů. V hodnotících porotách zasedli naši hosté
a tím si zpestřili odpoledne. Za ochotu účastnit se soutěže obdrželi soutěžící malý dárek.
Na zbylých sladkostech si pochutnali všichni příchozí.
Ani děti jsme nenechali stranou. V kole štěstí si zahrály o zajímavé ceny a jedna
z maminek si pro ně připravila soutěže v podobě házení míčkem na cíl, hledání
bonbonků, skládání obrázků a dalších.
Ti nejsilnější z nás vydrželi až do ranních hodin. Doufáme, že se všem u nás líbilo,
a za rok vás velmi rádi pohostíme opět.
Děkuji všem členům i nečlenům o. s. PUMR, kteří se podíleli na přípravě akce.
Obecnímu úřadu Uhelná děkujeme za zapůjčení potřebného inventáře.

Milena Husovská
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Tradiční rozloučení předškoláků s Mateřskou školou začalo ve čtvrtek
25.6.2015 „Myší besídkou“. Po krátkém tanečním a pěveckém vystoupení děti
zahrály pohádku „ O budce“. Při poslední písničce „Jede, jede mašinka“ se
postupně odpojovaly vagónky, nebo-li děti, které odcházejí do školy. Po složení
školního slibu, jim byly předány upomínkové předměty od pana starosty a učitelek.
Ti jim popřáli mnoho úspěchů nejen ve škole, ale i v dalším životě. Poté jsme se
společně vydali na cestu okolo rybníka. Děti plnily úkoly vodníka Žbluňka
z příběhu „O bábě z Uhelné“ z knihy Pohádky a pověsti z Rychlebských hor.
Jedním z úkolů bylo svést se na koni, které sem ochotně přivezli manželé
Sodomkovi z Bílého Potoka.Až po splnění všech úkolů, čekalo děti překvapení
v podobě pokladu. Radost měly všechny, vždyť sladká odměna je to nejlepší.
Pak už jsme pospíchali na připravenou prezentaci fotek našich předškoláků.
Maminka „předškolačky“ Nikolky, Jarka Furmánková, nám připravila hezkou
a pro mnohé i dojemnou připomínku všech událostí za dobu předškolní docházky.
A protože jsme to neudělali hned, za což se omlouváme, tak jí moc děkujeme nyní.
Tímto krásný den pomalu končil. Opekli jsme si společně párek a vydali se na cestu
do školky, kde přespaly paní učitelky společně s dětmi a jejich kamarády, které
to čeká příští rok.

CESTA KE KOUZELNÉMU KERI

3. MŠ
Uhelná

Uhelnáček č.3/2015
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Kultura

Slavnostní otevrení expozice
hudebních nástroju

Ve dnech 12. a 13. června 2015 proběhne slavnostní otevření stálé expozice
hudebních nástrojů v obci Ostružná.

Tato v tuzemsku ojedinělá výstava nabízí zájemcům jak prohlídku hudebních nástrojů
téměř z celého světa tak i seznámení se s hudební kulturou jiných národů.

Expozice zahrnuje běžně používané hudební nástroje, ale návštěvníci mohou obdivovat
i spoustu nástrojů, které pocházejí z daleké ciziny a jsou pro většinu obyvatel exotické.
Zároveň je možno vidět nástroje, které jsou domácí, ale mezi muzikanty dávno
nepoužívané.

Sbírka, která v současné době obsahuje více než 600 nástrojů, vznikla díky provozovateli
hotelu SKILAND panu Muselíkovi, který jako muzikant a fanda hudby, tyto nástroje
řadu let sbírá. Expozice je veřejnosti přístupná sice již od listopadu loňského roku, kdy
zde také natáčela Česká televize pořad pro Toulavou kameru, ale letos se plánuje oficiální
otevření.

Páteční odpoledne zpříjemní hudební vystoupení dixielandu Jazzzubs ze Zlína, který
zahraje i v sobotu dopoledne a odpoledne se představí se svým programem Ukulele band
ZUŠ Jeseník, skupina Do javora, pan Mirek Černý ze Zlína předvede ukázky exotických
nástrojů a večer následuje posezení u cimbálu s cimbálovou muzikou Řícmanica.

Komentovaná prohlídka expozice je v pátek od 16:00 do 20 00 hodin a v sobotu od 10:00
do 19:00 hodin zdarma.

Těšíme se na Vaši návštěvu

Organizační tým expozice
HORSKÝ HOTELSKILAND
Ostružná 66E
Tel. 777 254 542, 737 050 616, 583 230 068
skiland@skiland.cz
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Červenec: Srpen:

pan Otruba Josef 70
paní Bilíková Jana 62
pan Stavinoha Rostislav 68
paní Lichvanová Vlasta 73
pan Gajdoš Miroslav 66

pan Gura Miroslav 60
pan Dubčík Antonín 76
pan Daniel František 60
paní Osmančíková Vlasta 76
pan Husovský Josef 66
pan Repák Anton 76
pan Ketner Emilián 77
paní Orságová Rozálie 70
pan Juřík Zdeněk 65
paní Kutláková Marta 72
paní Kristenová Karla 77
paní Franková Anna 67
paní Navrátilová Tasula 62

V měsíci květnu jsme se rozloučili
s paní Emílií Vyroubalovou

s paní Janou Turickou

RozlOUCIli jsme se

Společenská
kronika

Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících oslavili svá významná výročí.
Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let...

Přejeme do života
jen to nejlepší

Narození občánci: červen4.
Adriana Hamplová
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ZDŠ měla 62 dětí rozdělených do
třech tříd. Na škole vyučovali ředitelka
Nováková, učitelka Maňáková a učitel
Karel Pospíšil. Při škole byla opět školní
družina o 38 žácích. Vedoucí vychovatelkou
byla Milada Kučerová, vychovatelkou
Marie Švajková.

V tomto roce byla dokončena při
mateřské škole výstavba školní jídelny, kde
se stravují děti zdejší ZDŠ.
V mateřské škole působila jako ředitelka
Marie Trněná a jako učitelka s. Pečová.
U dětí se objevila chřipková epidemie, takže
pololetní prázdniny byly prodlouženy
o jeden týden.

Pro nebezpečí sesutí dosavadní ( staré )
školní budovy, bylo nutno tuto budovu
vyklidit a nalézt pro školu náhradní třídy.
Od 1. září se začíná vyučovat v náhradních
místnostech; v bývalé dílně a místnosti
agitačního střediska. Celá obec žije ve
snaze o vybudování nové školní budovy.

Za stavební místo byla určena parcela
za mateřskou školou a za zahradou domu
č.p. 73 ( byt ředitele školy ). Se stavbou se
má započít v roce 1970 a školu předat do
provozu v roce 1972. Nová škola bude
stavěna v akci „Z“, což však bude
vyžadovat velké nadšení a obětavost
místních občanů a více organizátorské
práce.

Škola je zatím plánována bez
tělocvičny s výhledem, že bude postavena
přestavbou, nebo adaptací ze staré školy.

Rok 1969

Rok 1969

Rok 1970

Rok 1971

5. Historické
okénko 1969-1971

Ředitelka MŠ Marie Trněná odchází z naší obce a na její místo přichází Vilma
Horbalová, na ZDŠ za ředitelku Novákovou přichází ředitel Jaroslav Štěpán.

Státní statky v Uhelné položily základní kámen ke stavbě třech rodinných domků
typu „okál“ nad zdejším pomníkem.

Koncem roku 1971 správu ČSSS po ing. Škodovi přebírá s. Osmančík.
Ing. Škoda přechází na vyšší funkci do Jeseníku.
( ing. Škoda přebral správu ČSSS koncem roku 1969 po s. Orságovi )

Tamara Němcová
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Vážení,
v letech 2005 – 2006 spolek Ester vážně narušil život v obci Uhelná tím, že sem dostěhoval
své klienty, jejichž počet se rozrostl až na 70 osob. Do té doby nežil v obci žádný Rom.
I když zpočátku se tvářil jako spolek, který chce spolupracovat s obcí, postupně vypověděl
užívání všech prostor v majetku obce a přestal respektovat její požadavky. Zároveň okolo
sebe začal vytvářet gloriolu nepostradatelnosti pro obec a při tom taktně pomlčel,
že problémy obce s částí občanů způsobil právě sestěhováním svých klientů.
Připomíná to hasiče, který zapálí oheň a pak se chlubí a požaduje chválu, jak vzorně jej hasí.

Pro svoji „práci“ s klienty si spolek koupil objekt č.p. 68, který měl být v souladu s územním
plánem 2002 – 2014 zbourán a vybudováno zde parkoviště.
Při rekonstrukci tohoto objektu byl porušen zákon tím, že obec nevydala souhlas s bouráním
části stodoly. Jak to šlo dál?

1. V roce 2010 obec nesouhlasila s budováním komunitního centra v Uhelné, což
vyvolalo nesouhlas těch, kteří se mají dobře z peněz na tzv. sociální začleňování.
Agentura pro sociální začleňování na podzim r. 2010 na svých stránkách
uvedla: „Agentura podporuje sdružení Ester v úsilí přivést do obce Uhelná celou řadu
otřebných služeb, které v obci dosud nejsou zavedeny“. Zároveň uvádí, že „Projekt,
který sdružení plánuje v obci realizovat, bude přepracován a v případě úspěšného
schválení žádosti využit pouze k rekonstrukci tří stávajících bytů na azylové bydlení.
V obci nebude zřízeno původně plánované komunitní centrum.
K zajištění služeb, které mělo centrum nabízet, budou využity prostory, které sdružení
v minulosti nabídla obec.“

Vzhledem k tomu,Agentura pro sociální začleňování určitě nevydala prohlášení
s výše uvedenými výňatky bez konzultace se spolkem Ester a nic z tohoto obsahu
nebylo splněno, ptám se:

a) Je vám jasné, že svojí dnešní přítomností podporujete a oslavujete lháře?
b) Je vám známo, že komunitní centrum bylo postaveno bez stavebního

povolení – tedy podporujete porušovatele zákona?

Připomínka k Týdnu sociálních služeb na Jesenicku.

Otevřený dopis úředníkům
a dalším odpovědným za

sociální práci.

Vaše
príspevky6.
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2. Dnešní prohlídka tzv. komunitního centra v obci má také sloužit k prezentaci
sociálních služeb sloužících k začleňování, které jsou placeny z našich daní.
Vzhledem k tomu, že tento spolek prezentuje na svých webových stránkách
vynikající výsledky v začleňování již 9 let, ptám se:

a) Jaká je docházka dětí předškolního věku do Mateřské školy jako základní
podmínky úspěšnosti v základní škole?
b) Jak se zlepšil prospěch dětí klientů tohoto sdružení?
c) Kolik dětí ukončilo všech devět tříd Základní školy?
d) Kolik dětí a s jakým výsledkem pokračuje ve vyšším stupni vzdělávání?
e) Kolika klientům zajistil tento spolek pracovní poměr na dobu neurčitou?
f) O kolik dalších občanů obce (mimo dostěhované) tento spolek pečuje?

Podle výsledků „práce“ se svými klienty v naší obci je většina takzvaných dotací použita na
život tohoto spolku a hromadění majetku.
Dostěhováním klientů do regionu, kde není práce, působí tento spolek kontraproduktivně.
Jeho klienti se naučili žít z daní nás všech. A protože se jedná o naše peníze, nemůže být
nikomu jedno, s jakým výsledkem jsou použity. Nesouhlas s takovým postupem není
možno považovat ani za rasismus a ani za asociální myšlení.
Vyzývám vás, abyste začali konečně s tímto problémem něco dělat. To chce ale vůli a
odvahu vás, kteří jste se přišli pokochat objektem, který nemá – jako nepotřebný – v obci co
dělat.

V Uhelné 24. června 2015
Ludvík Juřík

Vaše
príspevky

Uhelnáček č.3/2015

14.



7. Historická
pohlednice
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Tancírna

15.
Marcela Franková

dríve,..

dnes,..



Mohlo by
Vás

zajímat
8.

Prohlídka poštovní štoly

Zlatohorská časovka - cyklistický závod

nachází se zhruba 6 km jižně od města Zlatých Hor,
nedaleko podzemních prostorů Speleoterapie
OD 16.6. 2015. DO 31.8. 2015
Úterý - neděle v časech 10:00, 11:30, 13:00, 14:30 a 16:00.
nutno objednat předem
www: http://zlatehory.cz

KDY2.8. 2015 OD 12:00 hod
Start: odbočka na Petrovice, silnice 457
Prezentace: od 12:00 do 13:45 hod v restauraci Sokolovna ve Zlatých Horách

Zámek Jánský Vrch
Zámecké dožínky
KDY15.8. 2015 délka 7hod.
od 12:00 hod.

Kino Olympia
OVEČKASHAUN VE FILMU
8.8. 2015. V 17.00 hod.

BIOGRAF LETNÍ POHODA
Postřižiny

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KATOVNY

KDY6.8. 2015 v 21:00 hod.
Masarykovo náměstí, vstup volný.

KDY 31.7.2015 v 15:00 hod.

Javorník

Jeseník

Zlaté Hory
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Marcela Franková

Skorošice
Divadelní komedie -
KDY14.8.2015 V 17:00 hod
Javornický ochotnický soubor

Mandarinkový pokoj
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